

中国妇幼保健协会和赛诺菲巴斯德合作开展“母婴友好行动” 通过孕期免疫教育，加强婴幼儿健康防护

2019年5月9日，中国北京 – 今日，中国妇幼保健协会与赛诺菲巴斯德在京签署战略合作备忘录，共同开展“母婴友好行动”专项孕产妇教育项目。该项目首次提出了“孕期免疫教育”的概念，强调婴幼儿健康防护从母亲孕期开始的重要性。双方将充分结合在妇幼保健和免疫预防方面的经验和优势，通过加强孕产期妇女的疾病预防和免疫教育，提升相关医护服务，旨在提高婴幼儿疫苗接种率，促进我国母婴健康水平的提升。



“母婴友好行动”项目启动暨签约仪式

中国妇幼保健协会陈资全会长、中国疾病预防控制中心梁晓峰副主任，及赛诺菲巴斯德中国总经理张和平等一行出席了项目启动暨签约仪式。

中国妇幼保健协会陈资全会长在发言中表示：“促进妇女儿童健康是《‘健康中国 2030’规划纲要》中的重要一环，疫苗则是最有效的传染性疾病预防手段。‘母婴友好行动’计划针对产科、妇幼系统医务人员，加强关于儿童传染性疾病预防和疫苗接种的学术教育，以提升在孕妇学校和产后访

视阶段对孕产妈妈疫苗接种的科学指导；同时探索在‘互联网+’新技术环境下创新疫苗教育和服务模式，进一步提高婴幼儿疫苗接种率，预防和减少婴幼儿及儿童相关疾病的发生。我们期待通过与赛诺菲巴斯德的合作，继续推动我国妇幼保健事业的发展，提高我国妇女儿童的健康水平。”

赛诺菲巴斯德中国区总经理张和平表示：“赛诺菲巴斯德作为全球疫苗行业的领导者，一直积极参与并推进中国免疫预防事业的发展。此次合作标志着赛诺菲巴斯德在母婴健康教育领域的深入探索，也象征着我们对中国民众健康守护的承诺始于生命之初。我们期待通过与中国妇幼保健协会的合作，继续为广大中国家长和儿童提供优质母婴健康教育，为儿童的健康成长保驾护航。”

疫苗接种，儿童健康防护第一步

婴幼儿脱离了母体的保护，自身的免疫系统功能还处于发展中，较容易感染疾病，一旦感染，不但影响宝宝的健康成长，还可能将疾病传染给母亲或身边的其他人。中国疾病预防控制中心梁晓峰副主任在活动现场表示，疫苗接种作为预防传染性疾病最有效和最经济的方法之一，是婴幼儿健康防护的重要第一步。为宝宝及时、正确地进行疫苗接种，不仅能有效促进宝宝的健康，也是对妈妈和身边人的保护。

孕期教育结合产后访视，宝宝和妈妈皆受益

宝宝在出生后需要接种的疫苗种类、次数和时间都有一定要求，掌握正确的免疫预防知识对妈妈来说非常必要。中国疾病预防控制中心梁晓峰副主任分享道，婴幼儿从出生到 18 个月龄是疫苗接种的密集期。根据我国免疫规划，新生儿在出生后的 24 小时内就需要进行第一针乙肝疫苗和卡介苗的接种。如果在分娩之前就接受相关培训，可以帮助妈妈减轻分娩之后的负担，让妈妈有充分的时间了解并选择更适合宝宝的接种方案。

陈会长表示，免疫教育从孕期开始，将帮助孕妇提高在儿童疾病预防及疫苗接种方面的知识，保障宝宝和妈妈的健康。除了孕期免疫教育，项目也将通过产后访视，即在宝宝出生后，由社区卫生服务中心的妇幼保健医生对婴幼儿家庭进行探访和疫苗知识的科普，进一步对妈妈进行疫苗接种的科学指导。

提升疫苗接种率，促进儿童健康

陈会长还提到，通过针对孕产妇免疫预防教育的知识普及，本次项目旨在提高婴幼儿疫苗接种率，降低婴幼儿疾病的发生率和死亡率，以达到健康中国建设中降低婴儿死亡率的目标。根据《“健康中国 2030”规划纲要》的指导原则，到 2030 年，婴儿死亡率需要从 2015 年的 8.1‰下降至 5‰。

尽管疫苗被公认为避免传染性疾病最具成本效益的方法之一，但根据世界卫生组织估计，在全球范围内，五分之一的儿童因“疫苗犹豫”无法获得常规的免疫接种，每年有 150 万儿童因患现有疫苗完全能够预防的疾病而死亡。

“通过本次‘母婴友好行动’项目，我们也希望能够集结各界的力量，唤起更多孕妇妈妈和广大公众对疫苗的正确认知，让更多生命受益于免疫预防带来的保护。”张和平表示。

赛诺菲巴斯德一直致力于将创新、优质、安全的疫苗产品带给中国大众。赛诺菲巴斯德在中国上市了首个也是目前唯一一个儿童五联疫苗潘太欣，可同时预防白喉、破伤风、百日咳、脊髓灰质炎和b型流感嗜血杆菌引起的侵入性感染，并将上述疾病的疫苗预防接种总剂次由12剂减少至4剂。

关于中国妇幼保健协会

中国妇幼保健协会是由妇幼卫生健康相关的企事业单位、相关的社会团体以及妇幼卫生健康工作者自愿结成的全国性、行业性社会团体，是非营利性社会组织。协会发挥提供服务、反映诉求、规范行为等作用，维护行业的合法权益，提高妇幼卫生健康服务质量和行业管理水平，推动妇幼卫生健康事业发展，为增进妇女儿童健康和社会主义现代化服务。

关于赛诺菲

赛诺菲致力于帮助人们应对健康挑战。我们是一家全球生物制药公司，专注人类健康。我们用疫苗预防疾病，提供创新的治疗方案减轻病痛和困扰。我们助力罹患罕见病的极少数人，也支持长期受慢性病困扰的千万患者。

赛诺菲共有 10 万余名员工，遍及 100 多个国家，致力于将科学创新转化为医疗健康解决方案。

Sanofi, Empowering Life. 赛诺菲，让生命绽放。

关于赛诺菲中国

赛诺菲于 1982 年进入中国，总部位于上海，业务覆盖制药、人用疫苗和消费者保健。集团在北京、天津、沈阳、济南、杭州、南京、武汉、成都、广州、福州和乌鲁木齐共设有 11 个区域办公室，并在北京、杭州和深圳建有三家生产基地。赛诺菲在中国约有 9,600 名员工。

赛诺菲在上海设有中国研发中心和亚太研发总部，在成都设有全球研发运营中心，并在苏州设有全球研究院。我们的研发专注于中国与全球的高发疾病，如肿瘤、免疫类疾病、代谢性疾病等。

如需了解更多信息，请访问 www.sanofi.cn，或关注“赛诺菲中国”微信公众号。

关于赛诺菲巴斯德

赛诺菲巴斯德是赛诺菲集团的疫苗事业部，也是全球最大的人用疫苗企业，是第一家进入中国的跨国疫苗企业。自1995年起，赛诺菲巴斯德引进多个重要创新疫苗，造福中国民众健康，并积极参与并推进免疫预防事业的发展。赛诺菲巴斯德在中国的愿景是创新疫苗，守护健康，成为中国疾病预防事业最值得信赖的合作伙伴。